

今日关注

“渝爱”受伤了？中医专家进行会诊

8月6日一早，饲养人员发现大熊猫“渝爱”右眼眼下侧皮肤出现一处“白色”，疑似掉毛的裸露皮肤。

经兽医临床检查，该处皮肤较为光滑，毛发呈整块脱落，初步诊断为在运动场玩耍时，不慎造成的局部外伤，愈合结痂后脱落导致，目前已采取治疗措施。

下一步，将根据治疗转归情况，积极调整治疗方案。

8月8日下午，重庆动物园特邀重庆市中医院皮肤科专家，对大熊猫“渝爱”右眼周受伤情况进行会诊，未发现皮炎等症状。

重庆动物园现已根据专家意见进一步采取积极治疗措施，希望“渝爱”早日康复！

据@重庆动物园



今日热评

“地铁里老人殴打小伙” 无关让座，真相击碎想象



8月9日，网传“一小伙在地铁车厢内遭老人殴打”一事有了调查结果。据青岛市公安局地铁分局通报，在地铁乘车时，23岁的和某城对69岁的翟某绪进行了滋扰辱骂，后双方发生肢体冲突，和某城扯破翟某绪上衣，翟某绪击打和某城面部，造成和某城右侧鼻骨粉碎性骨折。警方对和某城处以行政拘留处罚，对翟某绪采取刑事强制措施。

马上评

通报说明了涉事双方的乘车信息和具体表现，与之前网传的信息大相径庭，事情的原委尤其令人意外。从网传视频看，是老人在殴打小伙，这种“老人欺负年轻人”的画面感自然容易引发“公愤”。现在看来，有图未必有真相。通报明确指出，和某城上车后，对周围多名乘客进行言语滋扰。其后，又对翟某绪进行滋扰辱骂，是令事件升级的导火索。再者，和某城绝非网传的“打不还手”，而是有动手情节。网传的“因年轻人不让座而导致老人发飙”等内容，也随之被击碎。

这说明，在信息不充分、不对称的情况下，用刻板印象脑补事发时的场景，很容易让人陷入主观臆测、随意定论的误区，成为事实上的谬论制造者——在这种情况下，人们所强调的公正评说，反而是最不公正的。

在还不掌握事件完整情况下就想当然地“推论”，多会出现所谓的“反转”。在真相不明的情况下按照片段式画面、作出“联想”式判断，不仅对涉事各方都造成伤害，而且对舆论生态有所滋扰，形成某种乱象。

据红星新闻

毕业证遗失或损坏 为啥不能补办？

据报道，近日有网友在社交平台发文，称其硕士毕业证、学位证等证书被快递损毁，相关话题随即登上热搜。

据该网友所发图片显示，其3张证书都被损毁。经协商，双方目前已就理赔方案达成一致。证书所涉高校工作人员也对此回应称，毕业证和学位证具有唯一性，无法补发，如果确认损毁，学校可以开具有同等效力的相关证明。

有网友不理解毕业证、学位证为何不可补办，认为这些证书对毕业生而言，除了证明，还有重要的纪念意义。在管理体系已健全、技术已成熟的今天，应当允许补办。

马上评

我国《普通高等学校管理规定》明确，毕业、结业、肄业证书和学位证书遗失或者损坏，经本人申请，学校核实后应当出具相应的证明书。证明书与原证书具有同等效力。这也就是说，毕业证、学位证遗失或者损坏后，只能开具相应的证明书，而不能补办。

对此，教育部门的解释是，毕业证、学位证原件具有唯一性。不予补办，主要是为了防止仿制、伪造，维护国家学历教育制度和学历证书的严肃性。

为强调毕业证、学位证原件的“唯一性”，就不予补办，有没有必要？这可能也值得探讨。

补办毕业证、学位证，从道理上讲，并不会带来伪造等问题。因为，补办机构仍只能是原发证学校，补办时当然也要进行严格的审查核实。而且，对于仿制、伪造毕业证书、学位证书的行为，也可以依法依规查处。

如今，学历信息都可以在官网上进行查验。因此，打击伪造、冒用学历，关键在于用人单位对求职者提供的学历信息进行认真查验，跟证书是原件还是补办的，关系不大。

就此问题，有关部门或许可以听取高校、学生以及社会意见，在不影响严肃性、权威性的前提下，对现行学历证书管理办法做出与时俱进的调整，以更好服务于社会发展需要。

据新京报

图闻天下



“堵骆驼”了！

暑期，甘肃敦煌旅游火热。在敦煌著名景区鸣沙山，更是出现了奇观——数千峰骆驼在沙漠中行走的景象蔚为壮观，甚至时不时出现“堵骆驼”的情况。

据央视新闻

本地速递

重庆东站明年投用

近日，重庆东站建设迎来新进展，站房已全面进入装饰装修施工阶段，将于2025年通车运行。建成后将实现1小时⇌成都、贵阳，3小时⇌长沙、武汉、西安，6小时到达北京、上海、广州。

据视界网

15日18时起，白居寺大桥下及其周边将封闭管理

进入汛期以来，长江涨水随时可能发生。为保障人民群众生命财产安全，据有关部门通告，8月15日18时起，将对白居寺大桥下及其周边进入长江行洪区域路口进行封闭管理。8月11日18时起，有关单位对行洪区内非法构筑物、临时店铺、摊位进行清理。

据@重庆广电第1眼

根据重庆码头工橄榄球队真实事件改编 《冲·撞》即将上映

8月10日，由李九霄、王千源领衔主演的电影《冲·撞》在重庆举办超前首映礼。影片将于8月16日在重庆上映，8月23日在全国院线上映。



影片根据重庆码头工橄榄球队真实事件改编，讲述了号称“沙坪坝博尔特”的外卖小哥刘勇敢，召集三十个兄弟，组成一支叫“码头工”的橄榄球队，大家一起努力拼搏争夺百万大奖的故事。

重庆晚报记者在采访中了解到，电影主创团队在拍摄过程中面临了诸多挑战，不仅要穿戴整套橄榄球装备进行高强度运动，还要直面重庆的高温。李九霄称，“最大的挑战就是拍夜戏，大家穿着橄榄球装备，熬夜做高强度运动，还要保持拍戏的激情，一个镜头就要拍十几条，不亚于极限运动。”

王千源则说：“动作题材本来就是热血沸腾，而且还是橄榄球这么冲撞的电影，这群人里有送外卖的，跑货车的，被生活压抑然后寻找梦想，这种精神本身就超过了橄榄球。”

首映礼上，故事原型——重庆码头工橄榄球队的队员们也来到现场。看到自己的亲身经历被搬上大银幕，队员们十分感慨。

据悉，这支成立于10年前的球队，目前仍然活跃在橄榄球赛场。

重庆晚报-厢遇记者 李琅 实习生 徐瑞鞠 受访方供图

国内国际



国产大型无人运输机成功首飞

8月11日上午，我国自主研发的大型双发无人运输机在四川自贡凤鸣通航机场进行了首次飞行试验，首飞取得圆满成功。

首次飞行试验持续约20分钟，飞行过程中，各系统工作正常。这型无人机翼展16.1米、高4.6米，具备12立方米装载空间，2吨级商载能力，是国内目前按照市场需求研制的最大、国产化的大型无人运输机。

据央视新闻

突发！印军在克什米尔开火

据法新社8月11日报道，印度军方11日凌晨称，印度安全部队在克什米尔与武装分子发生交火，两名印度士兵在冲突中丧生。

奇纳尔军（驻扎当地的印军第十五军）在社交平台上称，冲突中还有两名平民受伤。

印度和巴基斯坦均主张对克什米尔拥有主权。自1947年印巴分治后，两国曾为争夺克什米尔地区爆发两次战争。2003年，双方在克什米尔实际控制线一带达成停火协议。

据参考消息

俄前线指挥官：很多北约雇佣兵攻入俄本土

据上观新闻

天气预报

11日夜间到12日白天，中心城区晴间多云，26-36℃。
12日夜间到13日白天，中心城区晴间多云，27-38℃。
13日夜间到14日白天，中心城区晴间多云，27-37℃。

据@重庆天气